
COMUNEDIPALERMO
VIII CIRCOSCRIZIONE

Verbale della seduta di prosecuzione del giorno 0llD2l20l7

L anno duemìladiciassette i1 giorno uno del mese di febbraio, giusta convocazione del Presidente
Marco Frasca Polara (nota prot. n. 46'761 S. D2 - C. 16 del l9/0ll20l'7)- si è rìunito in seduta di
prosecuzione presso I'aula Consiliare "Libe.o Grassi" delÌa VIII Circoscrizione sita in via Fileti n.

19, il Consiglio Cìrcosc zionale per procedere alla trattazione degìi argomenti iscritti aÌÌ' O.d.G.
AÌle ore 12.55, il Presidente invita il Segretario dott,ssa Caterina Maltese a chiamare Ì'appello
al termine del quale, oltre lo stesso, sono presenti i seguenti n. 10 Consiglieri: Alesi, Cassataro, Di
Napoli, Gentile, Giglio, Governale, Longo, Orlando, Re e Siragusa (presenti n, 11)i pertanto,

costatata la presenza del numero legaÌe, dichiara aperta la seduta.

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Longo, Gentile e

Alesi.
Alle ore 13.10 entra in aula il Consigliere Giglio (presenti n. 11),
Il Presidente prende i lavori d'aula dal punto n. 2 avente ad og9efto "ApproNaziane verbali sedute
precedenti" durante la trattazione del quale è venuto meno il numero legale il gìomo precedente e
procede alla lettura integrale deÌ verbalo reÌativo alla seduta del giomo 31/01/2017t quindi,
verì1ìcato che non vi sono richieste d' inteNento. Done lo stesso in votazione Der alzata di mano.
L'esito della votMione è il seguente:

Presenti n. 1l
Votanti n. 11

Votano SI n. 11

Il verbale è approvalo all'unanimità dei presenti,
Il Presidente, dichiarata chiusa la trattazione del punto n. 2, dà lettura di una comùmcazlone
urgente peNenùta in data odiema via e-mail dal Comune di Palermo avente ad, oggetto "CAMBIO
OÈARrc E SEDE conferen.d stampa Capitale íto.líana della cuhurc!"i a tale proposìto esprime
soddisfazione e compiacimento per I'importante dconoscimento che va a vantaggio dell'intera Città
sia in temini di inrmagine e sia per un rilancio delle attività culturali e deÌlo sviluppo lavotativo ed
economico: ritiene che la tesi, sostenuta da alcuni, che "la cultura non pofia lavoro" sia
costantemente smentita dai fatti; inline chiede se vi sono comunicazioni da piute dei Consiglieri.
Il Consigliere Di Napoli, chiesta e ottenuta la parola, dichiara, in qualità dì Vice Presidente, di
associa$i, a quanto espresso dal Presidente; inoltre chiede delucidazioni dguardo all'interuzione
dell'erogazione di acqua neÌ quartiere Montepellegrìno verificatasi la scoNa domenica e segnala
che. a tutt'oggi, in tale zona l'acqua non è potabiÌe né utiÌìzzabile per uso domestico o igiene
personale in quanto presenta una coloriùione scura con tÌacce di terriccio.
Alle ore 13.05 entra in aula il Consigìiere Macchiarella (presenti n. 12) ed esce il Consigliere
Orlando (presenti n. 11).
Il Presidente dichiaÌa di essero stato messo a conoscenza da alcuni residenti della succitata zona di
tale dìsseNizio causato da un guasto verificatosl la scorsa domenica e comunica che i notevoli
disagi, accentuatì dalla festività domenìcale, si sono protratti per più di un giomo; quindi, verificato
che non vi sono dchieste d'intervenro, prosegue i lavori d'aula chiedendo iÌ prelievo del punto n. 8
all'O.d.G. avente ad oggetfa "Questían time".



Alle ore 13,13 escono dall,aula i Consiglieri Gentile e Alesi (presenti n. 9) mentre entra il
Consigliere Dones (presenti n, l0).
Il Consiglio, su proposta del Presidente, sostituisce lo scrutatore Consigliere Gentile con il
Consigliere Giglio e il Consigliere Alesi con il Consiqliere Re,
Il Presidente, verificato che non vi sono inter\ entr né irr orer oli ne contrafl alla sLraìdetta richiesta.
pone la stessa in votazioùe per alzata di mano.
L'esito della votazione è il seguente:
Presenti n. 10
Votanti n. 10
Votano SI n. 10
Il prelievo è approvato all'unanimità dei presenti.
Il Presidente dichiara aperta la rrattazione del punto.
Il Consigliere Di Napoli, chiesta e ottenuta la parola, dichiara di presentare una ùora avente ad
aggetfo "Pulízía straordinarid e contestuale richiest(l di spazaamento ordínario in via Alaimo da

Alle ore 13.16 entrano in aula i Consiglieri Alesi e Forzinetti (presenti n. 12)
Il Consigliere Giglio, chiesta e ottenuta la parola, dichiara di presentare una nota avente ad oggetto
" Sollecito pataturc pidaza Giovanni Amentlola".
II Consigliere Governale, chiesta e ottenuta Ìa parola, dichiar.a di presentare una nota avente ad
oggetto " So llecíto inte r ,-ento ti i rùiurdaione ímpiantct P .1. in píaaza Albe rico Gentí\i.. .

Alle ore 13.20 entra in aula il Consigliere Randisi (presenti n. l3).
rl Presidente, vedfìcato che non vi sono altre richieste d'intervento. dìchiara chiusa la trattazione
del punto n. I e propone il prelievo del punto n. 9 avente ad oggetto .. tti llpeÍiri,,; quindi,
verificato che non vi sono interventi né favorevoli né contrari alla richiesta. pone la stessa in
votazione per alzata di mano.
L'esito della votMione è il seguentel
Presenti n. 13
Votanti n, 13
Votano SI n. 13
Il prelievo è approvato all'unanimità dei presenti.
Il Presidente pone in trattazione la mozione n. 8 avente ad oggetto ,.h1terr-ento urgente in ví4
Vdnn'Ltntò, all'ahezza del ciríco 4, volto a gdrantíre [a t1uíete pubblica nelle ore nottume'.; quindi
invita il Consigliere Alesi, jn qualità di tirmataio della mozione, a iÌlustrare la sLcssa.
rl consigliere alesi precisa che ra mozione è nata dale numerose segnal'ioni dei residenri nella
vra in oggetto che lamentano ì1 grave disagio dovuto al verificarsi, davanti a un 1ocale che vende
Yogurt sito nella via in oggetto, di una "mini-movìda,' con nrmod e schiamazzi fino a raÌda ora,
fermate prolungate di auto in zona di dìvieto di sosta e in doppia fila che creano ostacoro alla
circolazion€ delle auto, fatti già segnaÌati al Comando di polizia Municipale; pefanro chiede che
vengàno presi efiicaci ptovvedimenti per garantire la quiete pubblica.
Il Consigliere Governale, chiesta e ottenuta la paÌola, conferma quanto descritto da1 Consigtiere
alesi riferendo la propria personale esperienza e dtiene che la responsabilità è anche da attr.ibuire ai
gestori del locale in qùanto rientra nei loro compiti la sorveglianza sui compo amenti incivili o
illeciri degli r\ \eìrori.
Alle ore 13.25 entra in aula il Consigliere Gentile (presenli n. l4).
Il consigliere Giglio, chiesta e otrenuta Ìa parola. fa presente che la stessa situazlone sr veritica
nella vicina via F. scaduto dove bande di teen ager con auto dotate di ìmpianto stereofonico
regolato ad altissimo volume creano disturbo nelle ore nottìrme e intralciano la circolazione stradale
sostando in zona mozione o fìno sopra vilia sperlinga: quindi considerato che gli inte enti messi
in atto dalla Polizia Municipa.Ìe non hanno sortìto nessun effetto e ritenendo opponuno conúastare rt
.en:o di ,mpunila chiede Un in,j.pflmenlo dei conrrollt.



Il Presidente rìcorda che già in passato il Consigìiere Dones aveva presentato una nota con la
quaÌe fichiedeva controlli da paÍe di vigili urbani in via Scaduto angoÌo viaÌe Piemonte; a tal
proposito dichiara di ritenere opportLìno effettuar-e un soÌlecito da indirizzare al Comando di Polizia
Munìcipale: inoltre ritiene sulla base dell'esperienza maturata, e concordando con quanto espresso
dal Consigliere Giglio in merito al senso d'impunità diffuso, che sarebbe utile richiedere un
intervento delle Forze dell Ordine; quindi, vedficato che non vì sono richìeste d intervento, dichiara
chiusa Ìa discussione generale e pone in votazione, per alzata di mano, la mozione n. 8 appena
uattata,
L'esito della votaìzione è il seguente:

Presenti n. 1,1

Votanti n, 14
Votano SI n. 14
La mozione è approrata all'unanimità dei presenti.
Il Presidente pone in trattazione Ìa mozione n.9 avente ad oggefto "Richiestct di ímmedíctta
riapefiura dell'drea di a.rntíeria:dl.ione per la redliaaazione cLel c.tl. anella.ferroúario in víale
Canpania (carreggíatd piìt prcssina dl Giardíno delle Rose nel îratto îra víale Laia e rid Brigat.t
Verona)"; quindi invlta il Consigliere Longo, in quaÌità di fir.natiùio delia mozione, a illustrare lir
stessa.

Il Consigliere Longo fa presente che ha ricevuto diverse segnalazioni dai cittadini relative all'arca
di cantiere in oggetto inutilizzata e che occupa una vasta supeficie della carreggiata creando
ostacolo per la circolazione delle auto, in particolar modo durante lo svoÌgimento deÌ mercatino
settìmanale che ha luogo nelÌa medesimà via; chiede pefanto che venga Ìiberata I'area almeno fino
a quando non sarà necessaria per 1a realizzazione dei lavoÌi.
Alle ore 13.35 escono dall'aula i Consiglieri Cassataro e Macchiarella (presenti n. 12) mentre
entra il Consigliere Di MÈtteo (presenti n. l3).
Il Presidente, a integrazione e parziale rcttifica di qlranto esposto daÌ Consigliere Longo, specifica
che si tratta di un area di stoccaggio al servizio deÌ cantiere di via Sjcilia/via Lazio e conlèrma che è
sottorìtilizzata; quindi, verificato che non vi sono richieste d'intervento, dichiara chiusa la
discussione generale e pone in votazione la mozione n. 9 per alzata di mano.
L'esito della votazjone è il seguente:
Presenti n. 13
Votanti n. 13
Votano SI n. 13
La mozione è approvata all'unanimità dei presenti.
Alle ore 13.39 il Presidente sospende la seduta per cinqu€ minuti; quindi, alle ore 13.44, invita
i1 Segretario dott.ssa Caterina Nlaltese a chiamare l'appello al termine del quale, oÌlte 10 stesso,
sono presenti i seguenli n. 11 Consiglieri: Alesi, Di Nlatteo, Di Napoli, Dones, Forzinetti,
Gentile, Giglio, Longo, Randisi, Re e Siragusa (presenti n. 12); pefianto, oostalata la presenzr
de1 numero legaÌe, dichiara apefa la seduta e rìprende i lavorì d'aula con la tmttazione deÌÌa
mozione n. 10 avente ad oggetla "lstiluaione dí stallí a tariffazione orctrid in ría Giuseppe Giusti
(tratto via Tasso/viu Liberni)" È invita il Consigliere Alesi, ìn qualità dì îìrmaraÌìo, a illusùa-re la
stessa,

Alle ore 13.46 escono dall'aula i Consiglieri Gentile e Randisi (presenti n. 10).
IÌ Consigliere Alesi precisa che il problema è stato segnalato da numerosi residenti in quanto vi è
I'esigenza di consentire il rjcambio della sosta delle aLìto; pertanro chiede di estendere I'area di
sosla a tariffa orùia nel tmmo della via indicato in oggetto per consentjre aj detentori del relativo
pass o dei tagliandi di posteggiare.
Il Presidente, vefificato che non vi sono chieste d'intervento. dichiara chiusa la discussione
generale e pone in votazione la nozione n. l0 per alzata di mano.
L'esito della votazione è il segienlel



Presenti n. 10
Votanti n. 10
Votano SI n. 10
La mozione è approvata all'unanimità dei presenti.
Il Presidente alle ore 13.50, sentiti i Capi$uppo, dichiam la chiusura della seduta.

Il Presidente
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